

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 59 (4777)

Воскресенье, 20 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

**Метод А. Чутких
в действии**

Десятки бригад и комплексов фабрики имени Абельмана с большим энтузиазмом борются за качество продукции.

На фабрике разработаны условия социалистического соревнования на звание бригад и комплексов отличного качества, где сказано, что почетное звание будет присуждено тем коллективам, которые достигнут наибольшего перевыполнения плана по выпуску первосортной продукции.

15 марта на швейные фабрики профсоюза подведены первые итоги соревнования. По предварительной информации оказалось, что комсомольско-молодежная бригада стахановки Бодогниковой. Она довела производительность оборудования до 647 километров, при плановой производительности — 620 километров. Выпуск продукции вторым сортом в ус. составил 0,9 процента, при плане три процента. Бригада работает без брака. По ткацкой фабрике выяснились показатели добились комплекс помощника мастера П. Кошелева, давший продолжение первым сортом 99,4 процента против плана 92 процента. Комплект помощников мастер Глагова выполнил задание почти на 180 процентов. Выпуск ткани вторым сортом он довел до 0,9 процента при плане 8 процентов.

И. Леонтьев.

**На стахановской
вахте**

Бригада ткачей фабрики "Коммунар", возглавляемая ткачихой А. Багаевой, в честь выборов в Верховный Совет СССР по Ковровскому избирательному округу стала на стахановскую вахту и ежедневно выполняет задание на 130—135 процентов. За десять дней марта ткачиха А. Багаева выработала сверх плана 1805 метров ткани, ткачихи Е. Трутнова — 1504 метра, А. Федорова — 1501 метр ткани.

В. Горюхин.

**Семена доводятся
до высоких кондиций**

Первый анализ показал, что семена зерновых культур в колхозах Смолинского сельсовета по всхожести соответствуют установленным кондициям, однако, многие семена оказались с повышенной сорностью.

Сейчас колхозы сельсовета подрабатывают семенной материал. Колхозники решили ко дню выборов в Верховный Совет довести семена до надлежащих кондиций по всем видам.

Одновременно сельхозартели Смолинского сельсовета начали сортообмен семян зерновых культур. Колхоз «Путь к коммунизму» обменял лишние семена гречихи на сортовую зерн.

А. Ванюков.

**По 17 литров молока
от коровы в день**

Добросовестно трудится на ферме колхоза "ИНЗ" Большое-Высоковского сельсовета дядя Пелагея Степанова. Недавно она взяла обязательство значительно повысить удой закрепленных за нею коров. Борясь за выполнение этого обязательства, Пелагея Степанова добилась того, что сейчас от каждой дойной коровы она ежедневно получает в среднем по 17 литров молока.

А. Малюкова,
председатель колхоза "ИНЗ".

Бригада отличного качества

В артели "Молот" в эти дни организована бригада отличного качества, во главе которой встал стахановец Матвеев. Она дала способно изготовлять товары широкого потребления только высокого качества. Чтобы удачно решить дело, внутри бригады началась работа стахановской школы, заведующим производством тов. Грозновым будет прочтено несколько лекций по технологии производства.

Члены бригады — рабочие Минчурин, Сергеев, Коряков, Корней, Павлов — заверили коллеги, что они не покажут сил для того, чтобы годовое обязательство артели — дать продукцию на один миллион сто тысяч рублей, — было успешно выполнено.

Т. Лавровский.

**Дела молодежи
завода**

Вместе со всем коллективом нашего завода в подготовку к выборам активно включились комсомольцы и молодежь. В цехах и отделах прошли комсомольские собрания спектакль для зданий комсомольских организаций в целях подготовки и проведения выборов депутата в Верховный Совет СССР. Утвержденные 177 агитаторов, которые сейчас ведут агитационную работу среди избирателей. Комсомольцы принимают активное участие в оформлении агитационных плакатов. В цехах завода созданы кружки для молодых избирателей по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Особенно хорошо работают кружки в отделе главного механика, цехе № 23. В цехах № 2, 15, 17 участники художественной самодеятельности готовят новые концертные программы, с которыми выступают перед избирателями.

Молодежь завода стремится встретить день выборов во всем трудовом успехами Комсомольцев цеха № 15. Всали на стахановскую вахту и дали слово к 27 марта выполнить месячную и квартальную программу. Такое же обязательство взяли на себя молодые лекальщики и с честью претворяют его в жизнь.

В. Петрова,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ
Мотоциклетного завода.

**Звенья готовятся
к работе**

Во всех колхозах Красно-Гривского сельсовета созданы звенья по уходу за зерновыми и овощными культурами. Ежедневно в каждом колхозе звенья собираются на агротехнические занятия. Участковый агроном тов. Чувалина знакомит колхозников, как нужно ухаживать за той или иной культурой.

Следуя советам агронома, звенья ведут подготовку к предстоящим весенним работам. Особенно хорошо готовится к весенне-посевной кампании звено Анны Голубевой из колхоза имени Фрунзе. Члены звена прорызали состояние инвентаря, закрепленного за ним и сейчас заняты сбором местных удобрений.

Н. Сутырик.

Впереди — комсомольцы

Приближается день выборов в Верховный Совет по нашему округу и день открытия XI сессии хлевинского комсомола. Комсомольцы и молодежь колхоза "Красное знамя" Ренинского сельсовета образцово подготовят колхоз к весенним работам.

Организована проверка качества семенного материала. Силами молодых колхозников собрано 25 центнеров птичьего помета в 20 центнеров золы. В этих работах первенствующее место занимают комсомольцы А. Хромов, А. Молодцов, А. Жуков, Н. Хромов и другие.

Комсомольско-молодежное звено Софьи Молодцовой взяло обязательство посеять и вырастить гектар махорки сверх плана.

Д. Николаев.

**Повысить уровень
партийного просвещения**
(С собрания городского партийного актива)

Собрание городского партийного актива обсудило постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения партийного просвещения в Ярославской областной партийной организации» и наметило пути улучшения партийного просвещения городской партийной организацией. С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Краснов.

Докладчик привел факты, всесторонне характеризующие работу кружков по изучению истории партии и политики, помощь и руководство партийным просвещением коммунистов со стороны руководящих партийных органов и партийных комитетов города.

Как говорил тов. Краснов, в текущем учебном году, в сравнении с прошлыми годами, дело партийного просвещения выглядит значительно лучше. Создана широкая сеть кружков и школ, к руководству которых поставлены политически подготовленные товарищи. У коммунистов и беспартийных возраст интерес к изучению теории. Свыше пятисот коммунистов самостоятельно работают над повышением своего политического уровня.

В абсолютном большинстве кружков и политшкол занятия проходят организованно и коммунисты основательно изучают историю партии и труды классиков марксизма-ленинизма. В пример другим приводились пропагандисты тт. Шефер, Воробьев, Николаев, Пытанов. В их кружках хорошая посещаемость и успеваемость.

Занятия проводятся живо и интересно. Пропагандисты доходчиво и полно преподносят материал, умело организуют беседы, применяют художественную литературу.

Но в работе сети партийного просвещения имеют место серьезные недостатки. Как говорили докладчики и выступавшие в прениях, недостатки в части партийного просвещения Ярославской партийной организации, указанные в постановлении ЦК ВКП(б), полностью присущи и нашей городской избирательной организации, ее сети партийного просвещения.

В ряде кружков и школ нашего города занятия проходят на низком уровне. Некоторые пропагандисты слабо владеют методикой проведения занятий, поверхностно взаимодействуют с материалами темы. Имеются факты упрощенства. Слабо применяются наглядные пособия и произведения художественной литературы. В отдельных кружках и школах низкая посещаемость.

Даже в университете марксизма-ленинизма посещаемость на втором курсе не превышает 60 процентов.

Останавливаясь на вопросе помощи пропагандистам, обобщили опыт работы сети партийного просвещения, тов. Краснов указал на низкий уровень читаемых лекций в городском парткабинете. Как говорил докладчик, чтение лекций часто сводится к простому пересказу материала,носит обзорный характер. Говоря о местной пачки, докладчик отметил, что на страницах газеты «Рабочий клич» и многотиражных газет слабо освещаются вопросы партийного просвещения.

Серьезный упрек в адрес партийных кабинетов, а также отдела пропаганды и агитации с прошлыми годами, дело партийного просвещения выглядит значительно лучше. Создана широкая сеть кружков и школ, к руководству которых поставлены политически подготовленные товарищи. У коммунистов и беспартийных возраст интерес к изучению теории. Свыше пятисот коммунистов самостоятельно работают над повышением своего политического уровня.

Пропагандист Мотоциклетного завода тов. Кайнов поделился опытом организации учебы в кружке и остановил внимание руководителей городского парткабинета, на необходимости улучшить учебу пропагандистов.

Тов. Дегтирев, инструктор горкома партии, подверг критике руководителей парткома Мотоциклетного завода за неправильный стиль руководства партийным просвещением, где живое, конкретное руководство нередко подменяют принципами и решениями и только. Он цитирует один из пунктов постановления парткома, которым здесь обязаны секретарей цеховых партийных организаций заниматься непосильными функциями — оказанием методической помощи пропагандистам.

Дополнив его, Гольдин рассказывает:

— Два месяца тому назад на занятиях в руководимой мною политшколе присутствовал секретарь парткома тов. Хромов. Не присутствовал, он ушел, не сказал ни слова. До сих пор мне неизвестно мнение руководителя о занятиях.

В прениях выступали также тт. Пластиани, Кузинов, Николаев, Дизанов и Муравьев.

По обсуждаемому вопросу, собрание пришло развернутое решение, направленное на изжение недостатков в партийном просвещении.

Встреча с кандидатом

Многолюдное собрание состоялось на заводе имени Малеева в Бантина. Рабочие, инженеры, техники и служащие встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Дмитрием Григорьевичем Смирновым. Это была теплая встреча.

Открыл собрание, тов. Климентов предоставил слово доверенному лицу по 22 избирательному участку тов. Попову, затем — слесарь стахановец тов. Нифееву, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Полякову, директор завода тов. Ильину. Они говорили о кандидате в депутаты тов. Смирнове, как о вер-

ном сыне партии и Родины, призывающем присутствующих дружно проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных и встретить день выборов новыми производственными успехами.

На собрании, встреченный аплодисментами, выступил Дмитрий Григорьевич Смирнов. Он от души поблагодарил трудящихся за оказанную ему честь, заварив, что если будет избран депутатом, то приложит все силы, знания и опыт, чтобы оправдать доверие избирателей.

Н. Закин.

Завод им. Малеева и Канкина.

Сверхплановые
накопления

В прошлом году абелльмановцы путем неуклонного снижения себестоимости продукции обеспечили государству более 8 миллиардов рублей, сэкономив 24 тонны хлопка и пряжи.

Он всячески поддерживает опыт работы прошлых лет, текстильщики усердно идут к своей цели — осуществлению пятилетнего плана по уровню производства в три с половиной года. Достаточно сказать о том, что фабрика изо дня в день перевыполняет суточный график. Следует привести примеру москвича Александра Туткова, одна бригада за другую, комплект за комплект выключаются в социалистические соревнования от отличного качества пряжи и тканей.

Коммунисты цеха заменяют дни стахановской вахты, высокопроизводительным трудом. Первое место держат коллективах участка, руководимого мастером Каткова, Жукова, Глотова, И. Бушуева выпускают продукцию только первым сортам.

— Ознаменуем Х съезд профсоюзов новыми производственными успехами! — такой лозунг можно встретить сейчас во всех цехах и отделах фабрики.

Ко дню съезда профсоюзов абелльмановцы заканчивают программу четырех месяцев и дадут сверх плана не менее ста тонн пряжи и шестисот тысяч метров тканей. Они также дали слово — добиться выпуска продукции первым сортом: по прядению — 98 процентов, по ткачеству — 95 процентов, не имея совершенно брака и продукции третьего сорта.

В течение трех месяцев, путем снижения себестоимости выпускаемой продукции, абелльмановцы дадут государству не менее 750 тысяч рублей сверхплановых накоплений, (экономия в первом квартале двадцать тонн хлопка и шесть тонн пряжи).

Передовые стахановцы фабрики Е. Боярцева, М. Смолина, Е. Лобачева, В. Шестакова, И. Милюникова, комплект помощника мастера М. Пашиникова дали слово: ко дню съезда профсоюзов заканчить свои пятилетние задания.

И. Левитин, начальник планового отдела фабрики имени Абелльмана.

Трудовой энтузиазм

Инициатива 42 коммунистов талантливого цеха, вставших на стахановскую вахту в честь выборов, нашла горячую поддержку в коллективе сталелитейников. Рабочие, техники и служащие взяли на себя обязательства: мартсовский и план первого квартала закончить в 27 числу, снизить расход электроэнергии, по сравнению с февралем, на двадцать процентов, повысить производительность труда на 8 процентов и снизить брак продукции на 12 процентов.

Это обязательство выполняется. План пятнадцати дней марта сталелитейники перевыполнили как по товарному, так и по валовому выпуску. За счет экономного расходования основных и вспомогательных материалов, за счет рационализации мы дадим пять тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Над бригадой Александры Разголововой взял шефство технолог цеха Мусатов. Он будет помогать ей в выполнении взятого обязательства.

Теперь бригада ежедневнорабатывает не менее 2,5 норм. Выпускаемая ею продукция отличается высоким качеством.

Сейчас здесь поднялась новая волна социалистического соревнования в честь предстоящего съезда.

Профсоюзная организация и соревнование

Профсоюзная организация цеха № 9 Мотоциклетного завода по деловому возглавила борьбу коллегиума за его новые обязательства. На состоявшемся производственном совещании рабочие и служащие цеха решили: программу четырех месяцев закончить ко дню открытия съезда, снизить себестоимость продукции на пять процентов, получить от внедрения рационализаторских предложений 160 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

С помощью профсоюзной организации бригады в участках добиваются хороших успехов в борьбе за качество. Так, коллектив участка, руководимый мастером Зарайским, значительное количество времени уделяет борьбе за качество. Так, например, мастером Артемьевым и Игоревым. Производственные бригады слесарей Котухова, Оладышева, Галутина ежедневно перевыполняют план, дают продукцию высокого качества.

Эти успехи людей дела — успехи и профсоюзной организации.

Н. Колесов.

ЗА ДИСЦИПЛИНУ НА УЛИЦЕ!

Бурный рост транспорта требует дисциплины при движении по дорогам и в городах, которая зависит не только от водителей, но и от руководителей автотранспорта и пешеходов.

Однако в движении транспорта и пешеходов в нашем городе нет еще должного порядка. Начинаются самые элементарные правила пользования транспортом, это приводит к авариям и несчастным случаям.

5-го марта водитель Морозов И. А. врезался самовольно в гараже машину и бесцельно разъезжал по городу. Следуя по улице Большой Крупской с повышенной скоростью, он наехал на группу катавшихся с горы ребят Быков и Асафонов причинив тяжелые повреждения со смертельным исходом.

Гередко бывают несчастные случаи на улицах города с детьми, устраивавшимися на мостовой игрой и катанием на виду у взрослых, которые не обращают на это внимания, и дети становятся жертвами уличного движения.

Так, 6 января, играя на мостовой, мальчик Шуров пытался присесть к автомашине, но оборвался и попал ей под зад.

Человек, получив тяжкие повреждения, придерживаясь правой стороны тротуара.

Еще нет тротуара (дорожки), ходите по всему краю улицы или дороги, лицом к встречному движению транспорта.

3. Переходите улицу на перекрестках, в местах, обозначенных специальными указателями или по пешеходным дорожкам; переходите улицу прямо, а не вспять, убедившись в полной безопасности перехода (перебегать улицу воспрещается).

4. Прежде чем начинать переход улицы (дороги), посмотрите налево, а дойдя до середины, посмотрите направо.

5. Не пытайтесь переходить улицу перед близко идущим транспортом.

6. Не останавливайтесь на поворотах, подъемах, закруглениях улицы (дороги), где затруднена видимость для водителя транспорта.

Госавтоинспекция призывает граждан принять участие в борьбе с дорожными происшествиями в городе Коврове.

Основные из них:

- Ходите только по тротуару.



Ленинградская область. Композитор лауреат Сталинской премии В. П. Союзова-Седой пишет музыку к балету "Тарас Бульба" по либретто балетмейстера Большого театра лауреата Сталинской премии Р. В. Захарова.
Фото Н. Караваева.

Пресс-служба ТАСС.

Письма в редакцию

В спороне от общего дела

До сих пор наш избирательный участок № 31 в достаточной мере художественно не оформлен. Оформить его намерен в обязанности клубу имени Дегтярева, его руководителю тов. Солдатову, который к тому же должен обеспечивать избирателей на 12 марта, просто-напросто сорвал.

Муравьев, агитатор.

Передовики молокопоставон

По Репниковскому сельсовету по сдаче молока государству вперед идут члены сельхозартели «Красное знамя». М. Жукова и Л. Молькова уже выполнили годовой план. В центре колхоза «Красное знамя» уже выполнил план молокодачи 1 квартала и ежедневно увеличивает сдачу в счет 2 квартала. Рассчитались с государством и молодосдатчики колхоза «Красное знамя» уже выполнили план молокодачи 1 квартала и ежедневно увеличивают сдачу в счет 2 квартала.

Таких в сельсовете только три человека: И. Зубков, В. Пояркова и Е. Корнилова. Отстает в целом колхоз имени Фрунзе. Названным товарищам и колхозу имени Фрунзе нужно увеличить сдачу молока, чтобы встретить день выборов в Верховный Совет достойными показателями. А Шувалов, заведующий репниковским сепараторным пунктом.

По следам неопубликованных писем

Селькор сообщил в «Рабочий клич» о хищении колхозных продуктов в артели «Обединенный труд» Дмитриевского сельсовета.

Бухгалтером райсельхозотдела была произведена ревизия в этом колхозе. Факты, изложенные в письме, подтверждены. Кадовские колхозы сняты с работы. Приняты меры к упорядочению отпуска колхозных продуктов.

«Рабочий клич» получил письмо, в котором селькор писал о неправильной продаже колхозных дров председателем колхоза «Свободный труд» Смолинского сельсовета Кормицким.

Заведующий райсельхозотдела Ушаков сообщил в редакцию, что факты, изложенные в

Школа ФЗУ при фабрике имени Абелльмана

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ девушек в возрасте от 16 до 18 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Приятные в школу обучаются бесплатно трехразовым питанием, двумя комплектами форменных обмундирования с выплатой 60 процентов стоимости одного ковбойки и европлатой по 5-ти разрядной учебнической тарифной сетке.

Школа готовят квалифицированных бакалавриотов, ветеранов и ткачей (срок обучения 12 месяцев), а также семьянинов и мотальщиц со сроком 6 месяцев.

Заявления с документами принимаются ежедневно в каникулы школы с 9 до 17 часов.

Начало учебных занятий с 1-го апреля 1949 года.

62-04.

Давидсон Андрий Иванович, проживающий в г. Коврове, ул. Ульянова, 22, возбуждает дела о расстройстве оружия с Давидсоном Николаем Семеновичем, проживающим в г. Можайске, ул. Кирова, д. 17, кв. 27. Дело рассматривается в изпайде 1-го участка гор. Коврова.

67-01.